

CSIKILAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szo-boda József könyv- és papírkereskedése,
hova a lap szellemi részét minden közlemény,
vagy hírtudósítás és előzetes díjak is küldendők.
Telefon hívószám 2.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. FEJÉR ANTAL
ÜGYVÉD.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. ÉLTES GYULA.

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 13 kor.
Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Kéziratok nem adnak vissza.

Obstrukció.

Csikszereida, 1911. aug. 14.

Ide-oda öt hete már, hogy a véderő-reform a képviselőház asztalára került. Őt hét óta folyik a meddő technikázás és nevszerinti szavazás.

Az ország közvéleménye eleinte fokozott érdeklődéssel nézett az ellenzék szereplése elé, hogy annál inkább kiábránduljon várakozásából. Nem is kell sokáig várnia. Ma már teljesen kifogyott békétüreséből.

Nem szenved kétséget, hogy az obstruáló ellenzék nem valamely kitűzött nemzeti célért vagy program megvalósításért küzd, mert ilyen legjobb akarattal sem lehetne felfedezni. Katonai téren nem küzdhet engedményekért, mert azokat maguk Justhék tették lehetetlenné, melynek következtében most ismét az 1903-ban Andrássy, Apponyi és Tisza által megállapított u. n. kilences bizottsági program alapján állunk.

Vagy ott van a választójogi reform. Ezért szintén nem obstruálhat az ellenzék, hisz ott van a kormány programjában, melynek megvalósítása érdekében a minap adta ki a belügyminiszter nagyfontosságú rendeletét.

Az ország közvéleménye, látva a meddő időpocsékolást, mely utját állja a nemzet legfontosabb érdekeinek, napról-napra erősebb megnyilatkozásai-ban itéli el az ellenzéknek a nemzettel való szembehelyezkedését. A parlamentarizmus legfőbb követelményének, a szólásszabadságnak hiányát pótolják a törvényhatóságok állásfoglalásai, melyeket valamikor Justh is nagyra tartott s most előszeretettel kicsinyel le. Hamarosan oda kell jussunk, hogy a meddő obstrukciónak végét vessük és a valódi parlamentarizmus alapjára helyezkedjünk.

Ujabbon több vármegye emelte fel tiltakozó szavát az obstrukció ellen. — Utánna sorakoznak a többi törvényhatóságok, hogy elitéljék tiltakozó szavukkal az ellenzék magatartását és kifejezésre juttassák a nemzet közvéleményét.

Mikor a függetlenségi párt oly hatalmas többséget kapott és az ország kormányzását átvette, a szólásszabadságot a maga imponáló méltóságában és teljességében használta, mert a kisebbségnek eszébe sem jutott szembehelyezkedni a parlamentarizmus nagy elveivel. Nem is lehet másként. Az országnak létérdeke, hogy komoly munkához kezdjen, hogy megbénított tagjait mozgásba hozza.

A nemzet közvéleménye ma már üzleti vállalkozásokra nem kapható. Komoly munkát szeretne látni, a parlamentarizmus respektálással, nem pedig akrobata mutatványokat a képviselőház padjainak tetején. Ha visszatekinünk a legutolsó évek politikai történetére, azomorru képeket látunk, melyek kiválóan alkalmasak arra, hogy a magyar parlament tekintélyét a legnélgyebbre súlyessék úgy ide bent, mint a nagy világ előtt.

Arra kellene törekedjünk, hogy komoly munkával az ország nagy érdekeit szolgáljuk és tekintélyünket a külföld előtt növeljük. Erre pedig a szólásszabadság elfojtásával fenntartott technikai obstrukciók nem alkalmasak.

A most folyó obstrukció közéletünk

ferde kinövése, melyet a kialakult közvélemény elítél. Ezt meg kell hallja az ellenzék is, ha már a többségi élv nem tetszik. Országunk számos égető kérdése teszi szükségessé, hogy a komoly munka kezdetét vegye.

Székesly kongresszus Tordán. Mind nagyobb és nagyobb hullámokat vált ki a Tordán folyó hó 21-24-én tartandó székesly kongresszus és ezzel kapcsolatos ünnepek iránt a nagyközönség regeiben megnyilvánuló és rokonszenvező érdeklődés. Minden jel arra mutat, hogy a kongresszus minden mozzanatában a legszűbben fog sikerülni. Vármegyénkől is igen sokan vesznek részt a kongresszuson. Részvételüket bejelentettek a többiek között Fejér Sándor alispán és Kállay Ulól országgyűlési képviselő.

A pápa állapota. A beteg pápa állapotában rosszabbodás állott be, ugyanígy, hogy orvosai kijelentették, miszerint a pápa aligha menthető meg az életnek. A betegséget különösen súlyosbítja a pápa magas kora és hogy több ízben eszméletet veszített.

A képviselőház ülése. A képviselőház üléseit tulnyomólag most is nevszerinti szavazások és interpellációk teszik ki. Ezek az ülést annyira betöltik, hogy a véderőjavaslat-hoz alig szól egy-kezt szónok.

† Dr. Erős Vilmos.

Amiről hetek óta suttogtak az emberek, dacára a legmondosabb apólasáknak és gyógykezelésnek, bekövetkezett. Dr. Erős Vilmos ügyvéd folyó hó 10-én három heti nehéz betegség után Tusnádfürdőn meghalt.

Erős Vilmos azon kevesek közül való volt, kik a közepes-átlagon jóval felül emelkedtek. Széleskörű műveltsége, lángese, ritka képzettsége és ékes szónoki tehetsége voltak azok a tulajdonságok, melyek egy személyben ilyen szerencsésen vajmi ritkán találkoznak össze. Mint ügyvéd, legkeresettebb kriminálstaja volt a vármegyének E téren nagy sikereket fűződtek nevéhez, melyeket nagy tudásának és ékes-szólásának köszönhetett.

A vármegye törvényhatósági és közigazgatási bizottságának éveken át egyik legtevékenyebb tagja volt. Itt is, mint az esküdtbíró és büntetőtörvényszék elnöke, sok élvezetes új szerzet mindíg lelkes hullgatóságának. Kartársai rendkívül szerettek előzékenységéért és uri motoráért.

Az alig 43 éves, javakorában levő férfi, ki nevével Perényi Zsófia bárónéval Tusnádfürdőn üdült, mult hó második felében vakbélgyulladászt kapott, mely csakhamar ágyba döntötte és rohamosan elhatalmasodott. Az operáció elkerülhetetlennek látszott. Halála előtt 3 héttel Oberl, segesvári nagybíró műtőorvos az operációt sikeresen végrehajtotta. A nagy beteg azonban csak mult javulást mutatott, mely legfőképpen a gondos apólasáa és dr. Safranek Janos főorvos oiaadó gyógykezelésének volt tulajdonítható. Megmentéséért minden emberileg lehető megtekték, de a három heti nehéz betegséget a nagy beteg nem tudta elviselni.

Erős Vilmos halála, ki Perényi bárónéval alig 4 éve lépett házasságra, megrendítő és tesújtó. A melyen süjtött özvegy iránt vár megyszerte a legőszintébb részvét nyilvánult meg.

Temetése folyó hó 12-én Tusnádfürdőn megható módon ment végbe. Résztvett az ügyvédek és ügyvédjelöltek egyesülete teatlételeg, dr. Fejér Antal vezetésé mellett. Ott láttuk a tavoli és közeli vidékről jó barátai és tisztelői imponáns sokaságát. A gyászoló közönség soraiban voltak Mikó Bálint és Lukács György valóságos belső titkos tanácsosok is. Utolsó utójára Kozák Dávid zenekara gyönyörű zenével kísérté. A hatalmas erkoporsót a szebbnél-szebb koszorúk, virágcsokrok özöne borította, melyek között igen sok volt elhalt névtelen tisztelőié.

A gyászoló közönség együtt érzett elhalt bánatos nevével. Láttuk az erős férfiakat a gyöngye nőekkel könnyezni. A koporsót elhunyt hat kartársa vitte nyugvóhelyére.

Az ügyvédek és ügyvédjelöltek gyönyörű elővirág koszoruját dr. Fejér Antal elnök meg-

húto szavak kíséretében tette le. Majd Kállay Ulól volt főispán, országgyűlési képviselő tartotta a gyászszózatot a következő szép beszédet:

Tisztelt gyászoló gyűlekezet!

Fáknak hulló levelével, elmuló nyárral, hervadó virággal elköltöztél te is, drága, felejtethetlen barátunk. Fa levele újra kizöldül, nyár visszajön, friss virág szó újra illatos leplet, már a te sírod felett, am Te itt hagytál minket örökre!

Az agy, mely nagyot akart, magasra tört, beszüntette alkotó munkáját, a gépezet megállt; a szív, mely a jót kereste, a szépet szerette és a szeretetben központosító minden nagy érzelmét, nemes erejével minden gyengécséget, megszünt bogni. — az erő elfogyott.

De mindebben a szépen, jóban és nemesben ott lebegett mindig legelől szemeid előtt a szent, a vallás és egy szav, egy jó és egy nemes élet után az iras és szavai szerint, hogy boldogok akik hisznek, mert övek a menyeknek országai, Uraddal, Alkotóddal megbékülve, Te elerted a legfőbb boldogságot, csak nekünk, a porig lesújtott, gyászba borult szerető, hű özvegynek, a zokogó rokonoknak és barátoknak hagytad hátra az emberek örök földi sorsát, a keresztet, a bánatot, de hagytad hátra végrendeleted is, életed felemelő tanulságát: az Isteni akarathoz való megnyugvást.

Mi, akik láttuk lelki erődöt az élet viszonyosságai között, mi, akik láttuk hősi türelmed a romboló környán, vérző szívvel osztjuk bár könyveinket a soha sem pótolható veszteség felett, de nem szállunk, nem szállhatunk perbe a Mindenhatóval, kinek rendelése okat úgy sem fürkészhetjük ki.

Nem! Csak tiszteres erővel tör utat magának a Te emléked, a visszaemlékezés számára keresünk minden kedves szálat, mely valaha minket összekötött!

Szellemed kincseit szótard valaha reánk, a szó elhangzott, a kincs továbbant. Önzetlenül, fiatalos, tüzes hévvel védted a köz igazat, lelkesítéssel gyújtó lánggal a közéletben, — a közélet, a kerülhetetlen, kegyetlen élet kerkei forognak tovább. És ma, egy gyászos napon már nem hat tovább semmi a nagy erőből, csak szíved, szívednek szerető erceje.

Mint ahogy az elterő nap perzselő sugarai felszaritják a gyenge harmatot, de előbb el-sarguló színekben csillogtatják és a harmat felszárad, de csillogását tova rezegetti az idő végtelen hulláma, úgy él tovább a Te szereteted a mi szeretetünkben, az önfeláldozó, utolsó lehelletig hű, arva özvegy szeretetében, amíg csak élünk, él tovább és elpusztíthatatlan testet őt, a szeretetteljes emlékezés örök láncában!

Fáknak hulló levelével, hervadó virággal, mult nyárral elköltöztél Te is, felejtethetlen barátunk. Ha újra kizöldül, virág kinyílik, nyár visszajő. — örökszűd marad mindig, ami emlékezésünk ciprusfája, mely ami szeretetünk könyvekkel öntözött virága és újra, meg újra visszaszállunk ide a tusnádfürdői kis temetőbe, a suttogó Olt partjaira, az ősi fenyes árnyak közé, melyet Te annyira szeretted, drága emlékednek áldozat, mely nekünk örökre áldott! Isten veled! Isten veled!

A koporsót a tusnádfürdői temetőben fenyvesekkel borított remek völgyben helyezték nyugalomra óriási gyászközönség részvételével. Sirjánál dr. Imecs Janos a kartársak nevében mondott magas szarajalású gyászbeszédet, melyet szőszertint közlünk:

Kedves Barátunk!

Kihűlt tetemed előtt mély szomorúsággal veszünk tőled búcsút.

Ki gondolta volna, hogy ilyen szomorú lesz a viszontlátás? Hiszen alig néhány napja, még testi erőd teljességében, szellemled épségében váltunk el.

A sors nem miúdig igazságos, sokszor érdemtelennél jutalmaz, máskor végtetszerülleg rombol. Hol nyjerjen a kinjában vergődő lélek vigasztalást?...

Hiába, ki kell mondanom: fáj elmulásod. Szívünkön átrezeg a fájdalom keserve; kora sirba dőlőd könyeket fakaszt szemünkben; de miért nyomnók el a könyeket, miért némitanók el a fájdalom, hiszen ez nem csak emberi voltunk zord, de magasztos tulajdonsága, de egyúttal lényed értékes voltának is a záloga.

Kihűlt szíved szereteteid után mi tudjuk leginkább értékelni nemes lényedat.

Elveszett benned a csikszereida ügyvédi kar legképzettebb jogásza, legbillencseibben

zengő szónoka, legelőzékenyebb kartársa és szerető barátja.

Ami tövises pályánkon, melyen ezer és ezer veszély fenyegeti erkölcsi értékünköt, a te ideális lelked miúdig megtalálta azt az utat, amely az eszményi felé vezet; az anyagitasság tengerében mindig ideálista maradtál.

Ez az eszmény vezetelt a közügy terén is. Érdek nélkül tettei s azért a mai érdekhajszással teljes korban jutalmat tán nem vártál; de nem is találta s így nagy tehetséged produktív munkában nem érvényesíthetted.

Mi volt tehát jutalmad? Keveseknek, de közte kartársaidnak őszinte tisztelete és becsülése.

De nyertél ennél még értékesebbet, még drágább jutalmat, ami nemcsak lelkesített, de boldoggá tett; megnyerted egy nemes lélek szeretetét; önfeláldozó vonalmát.

Mily kegyetlenség, hogy az enyészet zordon keze kiragadott a boldogságtól... s mily áldozat, hogy akinek te oly értékes valál, most sajgó bánattal kell keseregnie távozásod felett. De annak, ki a csillagok millióinak utját böles kézzel kíséri s aki atyailag gondoskodik a legkisebb parányról, rendeléseiben meg kell nyugodnod ki.

Boldog szelleme elköltözött társunknak! Sírod előtt fogadd oly váratlanul itt hagytott kartársaid szerető búcsuszavát. Mindnyájan, akik szerettünk és tiszteltünk, megőrizzük nemes lényed emléket sirunkig és hozzá fűzzük azt özvegyednek soha nem lankadó szeretetéhez.

E koszorúval hocsátunk utra téged és hiszszük, hogy majd a nagy napon újra találkozzunk veled, hogy e koszorút felújthassuk; mert írva vagyon:

„A lélek él: találkozzunk.“

Addig is piheuj béken. Álmaidat nem fogja zavarni a nagy világ harci zaja, az érdekek tülekedése, hiszen „A sirdomb békecsig laka s küszöbén emberi erőlk nem léphet be.“

Jó barát, szeretett kartárs, Isten veled!

A koporsóra a következő koszorúkat tették: 1. Édes kis Willikém I-ten veled, nagyon szerettelek, miért hagytad itt Micukádat. 2. Emlékeztet kegyetlennel megőriztük lllama. 3. Szeretett sógorom és barátom Isten veled, Péter. 4. Szeretett sógorunknak Helene és Elemer 5. Édes Willy Isten veled, Madoly és György. 6. Kedves jó Willy bácsinak Pussey, Pici és Babus. 7. A legjobb barátunk, Imrus és Feri. 8. Igaz barátsággal Kállay Ulól és neje. 9. Gizella néni és Gigike. 10. Dr. Dollecsó. 11. Vilmosnak, Kálmán. 12. Volt princípálisának, Pál Gábor. 13. Erős Vilmosnak, dr. Szántó Samu és neje. 14. Vilmosnak, dr. Schaffranek és Cautak. 15. Szeretett kedves jó Willikének, Blanka és Juucika. 16. Csikszereida ügyvédek és ügyvédjelöltek, szeretett barátunk és kartársunknak. 17. Dr. Erős Vilmos ügyvéd urnak szeretettel, Kozák Dávid és zenekara. 18. Ödes Endes József. 19. Szentkötölnai dr. Kúnle Tivadar. 20. Schweitzer Aladárné. 21. Dr. Fodor Antal. 22. Bartha Albertné Vereas Eszti. 23. Dr. Oncu Miklósné. 24. Dr. Blaga József s még számtalan névtelen koszoru.

A mi kívánalmunk.

Mi tulajdonképpen nagyon keveset követelünk. Mit kíván a tanítósság? A XI., X. és IX. fizetési osztályt. Hát ez, bizony, édeskevéa. A IX. fizetési osztályig a négy középteljes osztály végzett hivatalnokok és az elemiiskolai irodaszoigok is eljuthatnak. Ellenben az érettségis tisztviselők csaknem kivétel nélkül elérék a VIII. fizetési osztályt.

Tehát mi, úgy látszik, most sem követeljük a nekünk dukáló fizetési skálát. És lám, mégis akadnak kulturálan, elmaradt, sőtétejlő alakok, akik a tanító kivánságot tulstottnak látják... Kár lenne, ha Csikvármegye törvényhatósága efféle emberektől engedné magát befolyásoltatni, mert ezzel csak megpecsételné az igazságtalan vádat, hogy a mi közönségünknek a kultura iránt nincs érdeke.

A tanító fizetésének rendezését ugyane akképpen fogja föl minden vármegye — és szemelyenkint is minden igazi művelt ember, — hogy az a magyar népkultura érdeke. Mert állíthatnak a letpántító mellé és körül ezeregy paragrafust és fölébe millióm tanfelügyelőt, szakfelügyelőt és kétréül kultuszminisztert: amíg tisztességes dotáció nem adnak, addig nincs nyugodt, eredményes munkálkodás.

Bárhogy is meglegyen a buszosság és az ügyeseretet, ha az iskolába korgó gyomorral megy és azszal a tudattal, hogy otthon élelen aír a gyermek a csüggedten bándok a édesanya: az a tanító csak feltanító lesz, munkájában nem lesz közönlet.

S astán meg egy ilyen elégedetlen emberre akarjuk ráronni a tiszteletbeli, de dolgos állások terhet? ... Erre az elkényszeredett kultur-asánkülötra akarunk nagyfontosságú feladatokat bizni?!

Vagy Uram, ha nem akarjuk fejleszteni a tanügyet; ha a népet megakarjuk hagyni lelki-szegénységben: akkor ne képezzünk művelt tanítókat, akik igényeket támasztanak, hanem térjünk vissza a régi, jó, öreg rendszerhez. Állítsunk a népiiskolába csizmadimestereket vagy káplárokat, zupaunt altiszteket. Ok olcsóba is kerül-nének. S a nép megtanulna valahogyan — irni és olvasni... Nos, kell-e több ennél?!

Földes Zoltán.

Vármegyei erdők eladása.

Folyó hó 10-én nagyjelentőségű erdőeladások színhelye volt a vármegye magánjavainak igazgatósági irodája. A kora reggeli órákban idegen külsejű üzletemberek jöttek-mentek, idegesen magyarázgtak egymásnak, mi a laikus előtt is elárulta, hogy itt nagy események vannak keletkezésben.

Nem kevesebbről volt szó, mint a vármegye négy hatalmas erdejének eladásáról, melyek millióra menő értéket képviselnek. Közöttük volt a már harmadszor piacra kerülő Uz-és Vereszivölgyi közel 4000 holdnyi, kihalásná-lásra teljesen megérett rengeteg erdőség, melynek kikiáltási ára egymagában 2,800.000 korona volt.

A vármegye képviselői tullesztített várakozással és érdeklődéssel néztek az árverés elé, melynek eredményétől a vármegye jövőbeli egész gazdasági berendezkedése függ. Tudvalevő dolog, hogy a vármegyének — bár óriási vagyona van — ez idő szerint készpénze kifogyott, mely körülmeny az utóbbi években kulturális célokra kiadott egy millió felüli nagy áldozatokban leli magyarázatát. További áldozatok pedig el nem kerülhetők, mert hogy messze ne menjünk, legközelebb már a pénzügyigazgatóságot építi a vármegye, közel félmillió költséggel. Ez pedig csak úgy lett volna megvalósítható, ha értékpapírjait adja el meg-lehető nagy árfolyamvesztéssel.

E hőrlmények és főleg a vármegye jövőbeli gazdasági berendezkedése idézték elő vármegyeszerte az a fokozott érdeklődést, mely az erdőeladások sorsát kísérte. Tudjuk, hogy a fakereskedelem ingadozó, mint a barometrerohamosan emelkedik és rohamosan esik. Nagy szerencse és éles előlátás kell hozzá, hogy eladó eltalálja erdei értékesítésének időpontját.

Most, az árverés lezajlása után, örömmel állapíthatjuk meg, hogy a kiirt árverések a legteljesebb siker jegyében folytak le. A vármegyének egy napi árverése 4,079 218 koronával gazdagítja a magánjavak pénztárát, mi a legszebb reményekre jogosító summa!

Folyó hó 10-én délelőtt 10 órakor mintegy 67-70 fakeskedő jelenlétben vette kezdetét az árverés. Első volt az Uz-és Vereszivölgyi erdőség, melynek szóbeli árverésére senki sem jelentkező, a beérkezett zárt írásbeli ajánlatok bontattak fel. — Mind a négy ajánlat a 2,800.000 korona kikiáltási áron felül tételtt és pedig:

- A beszterce-naszódi faipar rt. 2,825.000 K.
- Márton Lajos, Sáska Kajtán és Blénesy Albert 2,900.000 K.
- Götz-cég 3,000.000 korona.
- Dr. Czell Rudolf és Frigyes 3,307.500 K.
- A legelőnyösebb ajánlat — a kihasználási ajánlatokat tekintve is — a Czell testvéreké levén, az igazgatóság ezt fogadta el s egyben a lelett bánatpénzket kiegészítette. Meglepő volt a Czell testvérek fellépése azért, mert vármegyénkben ez az első erdővásárlása.
- A Kercsztes nevű erdőségre zárt írásbeli ajánlatot csupán a Götz-cég tett, melynek kikiáltási áron felül emelkedő 230.000 koronás ajánlata elfogadatot.
- A Bogár-sarok nevű kisebb erdőséget, mint szóbeli árverésen legtöbbet ígérő, Lebovics Lázár 40,500 koronáért vásárolta meg.
- Végül a Baraszivölgyi erdőséget, melynek kikiáltási ára 477.000 korona volt, Márton Lajos, Sáska Kajtán és Blénesy Albert gergyó-szentmiklósi lakosok vásárolták meg 501,218 korona vételárért. Ez erdőrő ajánlatot tettek még dr. Czell Rudolf és Czell Frigyes 490,000 koronával és Vaitusk József 490,000 és 505,000 koronával, az utóbbi legnagyobb ajánlat azonban nem volt bánatpénzzel egyáltalában felszerelve és a kisebb is csak hiányosau, miert is a Márton Lajos és társai ajánlatai fogadot-tak el.

Az erdő eladásokat a folyó hó 31-én tartandó törvényhatósági közgyűlés fogja tárgyalni s majd a miniszter végleges jóváhagyása alá kerül.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 14-én tartotta rendes havi ülését a bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett. Az ülésen

Gyalóky Sándor főispán távollétében Fejér Sándor alispán elnököl.

Nagyobb érdeklődést keltett dr. Veress Sándor vm. titzi főorvos körültekintő és rendkívül nagy gondnal összeállított javaslata a csikszere dai vármegyei közkörlhöz alapszabá-lyainak módosításáról. A javaslatot egy álta-labban, mint részleteiben a folyó hó 12-én dr. Bocskor Béla elnöke mellett tartott körház-bizottság elfogadta és így a közigazgatási bi-zottság a minden részében helyes és a régen nélkülözött közérdeket megvalósító alapszabá-lymódosításokat örömmel vette magáéva. E mó-dosítások lényege a közkörlhöz belgyógyá-szati és sebészeti osztályra való kettéválás-tása. Ismeretes, hogy körházunk felszerelése rendkívül hiányos, ugyannyira, hogy nagyobb operációk végzésére képtelen lévén, mindig nagy költséggel és fáradtsággal — mi magára a betegségre is káros, sőt nem egyszer vé-gzetes behatással volt — távollevő klinikákra kellett a vármegyei betegeket szállítanunk. — Ezenkívül teljes gyakorlatossággal bíró képesi-tett műtőorvosunk sem volt. E bajon segít a most elfogadott javaslat, mely szerint a kör-ház kettéválasztatik s úgy a belgyógyászati, mint a sebészeti osztályt egy-egy önálló ha-táskörrel felruházott osztályos főorvos fogja vezetni. A sebészeti osztályos főorvosi állást egy nagy gyakorlatl és műtő-oklevéllel bíró képzett orvosral töltik be és felszerelik körházunkat a szükséges műszerekkel és berende-zésekkel. A vármegyei betegeket ugyanolyan feltételek mellett gyógykezelteinek, mint eddig. Az alapszabályokba felvettelt továbbá felügye-lői állás, melyet a belgyógyászati előzőleg már engedélyezett.

A bizottság ezután áttért a szokásos havi jelentésekre. Az államépítészeti hivatal főnöke, az árvaszéki elnök, kir. pénzügyigazgató, kir. ügyész és törvényhatósági főállatorvos havi jelentéseit, miután azokban nagyobb fonto-ságu változás nem fordult elő, a bizottság tudomásul vette.

Kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy a val-lás-és közoktatásügyi miniszter Paláncz Sándor csikjenőfalvi rom. kath. tanítónak a székely ifjaknak a székely ifjaknak az iparos pályán való elhelye-zése körül szerzett érdemei elismeréséül 200 korona személyi pótléket engedélyezett.

Ülés végén a gyámügyi felebbviteli kül-dötség előszett.

Miután interpelláció nem tételtt, az ülés fél 12 órakor véget ért.

A hadi kiadások emelkedése.

— Három lapszemelvény. —

A „Le a Rákfenéve!” című papmorgó lap: — A hadsereg fejlesztése nem érdek. De amidőn azt látjuk: a butaság apostolai ezreket zsebelnek be sőt munkájukért, megnysznunk a hadi kiadások emelkedésében is. Hiszen ezek (a katonák esetleg hasznunkra is lehetnek, ha meg kell védeni a hazát; ellenben mit használ nekünk, ha 10—20,000 kövér barát a pénzünköl döszöl és tohözdik és a feneketen papzsák milliókat nyel el.) — Külömben: „Sem pap, sem katona!”

A „Felséges Nép” c. szociáldemokrata új-ság: — Bámulatos a kaszárnyahősök és ká-veházvitézek vakmerősége. Ujra zsebmetszést követnek el a szegény, nyomorgó nép kárára. Kiveszik az édesanya kezéből a kegyeret, amelyet gyermekének nyujtana; s a munkás véresveretjének gyümölcsét lekövetelik, hogy ellebzeljék, elszamarkodják a kaszárnyák trónusai körül és a szépséges dámák szolgálá-tában. A hídsz nadragos Nibelungok!.. „Le a hadsereggel!”

A „Garda” c. katonalap: — A mikor egy amolyan civilbagázs szemtelenkedik, az igazán kész neveltség. Nem tudja a boldogtalan, hogy nem ér semmit a potemkin-civilizáció, ha hősikarunk nem védi meg az alkotásokat. Bezzog, ha háboru van, örökké jajgatnak mindenütt. Ide egy század... oda egy ezred!.. Az utálatos tömeg zugyan, bánultan menekül. Elfelvedve minden felségségét. Csak a mi szívünk bá-tor, elszánt és harcrakész s nyugodtan mérle-geljük a helyzetet.

Civilbagász!..

„Csak egy katona-állam lesz boldog!”

Gondolatok.

Beke idején mindenki hős.

A tanár még nem — tudós. A pap még nem — szent. A katona még nem — hős....

A mészáros vért ont, de nem hős. A szoba-mázoló festő ugyan, de nem művész. — Na-gyot köpni: még nem huszárbavur; kacska-ringós káromkodás: még nem — stratégia.

Földes Zoltán.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezések.** A földmivelésügyi minisz-ter Fodor Jenő földmivelésiskolai segédtanítót gazdasági segédtanárná nevezte ki.

— **Athelyesések.** Sárosvy Albert gercselyi áll. el. isk. tanítót a madéfalvi, Benedek Ágoston gyimesbükkli áll. el. isk. tanítót a gyimesi, Márton Mihály csikpálfalvi áll. el. isk. tanítót az esztelnek-kurtapataki áll. el. iskolához helyezték át.

— **Ünnepélyes felavatás.** A csikszere-dai kerületi munkásbiztosító pénztár új hiva-tali helyiségeinek ünnepélyes felavatás folyó hó 20-án rendezte, melyen Sarkadi Ignác, az országos munkásbetegseggyógyító és balesetbi-ztosító pénztár első igazgatójának arcképe le-lepleztetik. Délelőtt 11 órakor igazgatósági díszgyűlés keretében avatták fel a helyiséget. Déltűn 2 órakor pedig társas-ebéd lesz a Hutter-szálloda külön termében. Az ünnepély nagyszabásúnak ígérkezik, mi az intézmény-nek alig egy pár év alatt történt nagyarányu fejlődése és terjeszkedése által magyarázható. Belenött már társadalunkba, megszokott kezd lenni és lassankint átmeny a köztudatba. A mily idegensz rüen fogadták eleinte, ép oly melegen átértik most azokat a nagy felada-tokat, melyeket az országos és kerületi pénz-tárak teljesítenek. Az évtizedeken át tengődő pénztár ma 15 16 hivatalnokkal dolgozik és 12,000 lelket számlál tagjain, mely szám évről-évre rohamosabban emelkedik. A ün-nepély iránt éppen ezért élénk érdeklődés mutatkozik. A rendezés nagy munkáját Józsa Géza igazgató teljesíti.

— **Kitüntetés.** A vallás- és közoktatás-ügyi miniszter Paláncz Sándor csikjenőfalvi rom. kath. tanítónak a székely ifjaknak iparos pályán való elhelyezése körül szerzett érde-mei elismeréséül 200 korona személyi pótlé-keket engedélyezett.

— **Uj polgári iskola a vármegyében.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Csikvármegye kir. tanfelügyelőjének előter-jesztésére a gergyóalfalvi állami felsőnép-iskolát az 1911-12. tanévtől kezdve polgári iskolává szervezte át, melynek 1-ső osztálya folyó év szeptember havában fog megnyitni, míg a II. és III. evfolyamok egyelőre m g-maradnak a régi tauterv szerint felsőnépiskolai jelleggel. Tekintve, hogy a vallás- és közok-tatásügyi miniszter ezen rendelkezése a régi tantervet nem érinti, az át szervezés csak örö-mre szolgálhat vármegyénknek. A felsőnép-iskola ugyanis sok évi működése alatt arról győzte meg az illetékes fórumokat, hogy jelen-legi szervezetében — dacára a tantervtől ki-fogástalan működésének — nem hozhatja meg a kívánt eredményt már azon okból sem, mert a környékbeli lakosok szivesebben taoltatták gyermekeiket polgári iskolában s így ez a tantervet nem haladhatott célirányosan ren-deltesével. De általánosabb érdekű is a pol-gári iskola s ha figyelembe vesszük, hogy ez az intézet a megsűnt gergyószentmiklósi polgári fiúiskolát van hivata pótolni, kellemes várakozással nehezűnk annak működése elé.

— **Andrassy Csikszere-dában.** Gróf Andrássy Gyula, amint már megirtuk, a minap Csikszere-dán az automobilon Romániába utaz-tott. A gróf bejárta Románia egyes vidékeit, megtekintette Sináját s visszatérében ismét erre vette útját. F. hó 11-én megállott Csik szentkirályon, hogy az ősi Andrassy-kastély romjait megtekintse. A kastély helyét a gróf-nak és családjának Albert Vilmos főgimn. ta-nár mutatta meg és adta meg a kellő felvilá-gosításokat. A gróf társaságában volt neje és leánya, Lichtenstein hercegné, kik minden áron a kastély romjait szeretnék volna látni. E ki-vánságuk azonban nem volt teljesíthető, mert a romokat, melyek még a mult évben meg-voltak, a lakóok felhasználák építkezésekre. A kastély ősi helye tudomásunk szerint Szász Lajos vm. főjegyző tulajdona. A gróf melegen megköszönte Albert Vilmos tanárnak az adott felvilágosításokat, majd a gépkocsiba ültek és városunkba érkezték. Délben a Hutter-szálloda éttermében megébédelték s nem sokkal után-a a közönség lelkes óvácója között folytatta út-ját Borszék, illetve Budapest felé.

— **Kinevezések.** A vallás- és közoktatás-ügyi miniszter Becse Elekét a gergyótölgyesi Trombitás Vazul, Bartalis Imrer, Hollósi Berná-t és Madarasi Gyulát a gergyóvárhegyi, Sáska János a csikpálfalvi és Danél Ágostont a gyimesbükki állami elemi iskolához állami elemi iskolai tanítókká nevezte ki.

— **Vasuti kocsik világlátása föld-gással.** A pénzügyminiszter most rendelte meg az első sürítőt, amelynek felhasználásá-val a kisseármási földgáz forrásból kiinduló gázt tartályokba fogják majd süríteni. Nehány het múlva már földgázzal fogják a Máv. ko-csikát világlítani.

— **A csikszere dai vadászársaság f. hó 12-én tartotta meg rendes évi közgyűlését.** A pénztáros jelentése és a felmentvény megadása után Pletkovich József jegyző terjedelmes jelen-tésben számolt be a társaság elmúlt vadászévi működéséről. A még mindig tartó nagymérvű orvadászat megállítására igen szigoru határo-zatok hozottak (az orvadászok kipuhatolása, kopók megadóztatása stb. stb.) és a hatóságok megkerestettek a vadászati törvények ellen vétők üldözésére és legszigorubb megbünte-tésére. A vadtenyésztés érdekében is hozottak igen üdvös intézkedések, így pl. a süket fajt-kakas és fogoly madarak vadászata 2 évre le-tiltatot. Kimondatot továbbá, hogy minden társasági tag köteles évenként 30 ragadozó egységet kilóni és a jegyzőnek bemutatni. Kö-teletségévé tette a közgyűlés a társaság min-den egyes tagjának az elejtett vadakról pontos jegyzéket vezetni és azt minden év július hó 31-ig a jegyzőnek benyujtani. Az elmúlt időny-ben nyomatotok alapszabályokból minden tag 1—1 példányt a jegyzőtől átvethet. A hátralé-

kos tagsági díjak átadatk az ügyésznek. Örömmel látjuk, hogy a vadászársaság eddigi tértelenségéből felébredt, a cselekvés, a haladás útjára lépett és kívánjuk, hogy az orvadászat megtörése és a vadak védelmére kifejten-dő nehéz munkájukat siker is koronázza. Az a nagy lelkesedés, mely a szokatlanul népes gyűlésen végig uralta a tagokat, biztos záloga annak, hogy munkájukat, siker fogja koronázni és az eddigi tarthatatlan állapotok végre-vala-hára megszűnnek.

— **Intenitizület.** Folyó hó 18-án Öfel-sége apostoli királyunk első Ferencz József születése napján és 20-án Szent István első ma-gyar király magyar hazánk védőszentje ünne-pén, a helybeli plebiána templomban délelőtt 10 órakor istenisztelet tartatik.

— **Halálos baleset.** Folyó hó 16-án Kopacz József csesői 8 éves kis fia a sze-kérről oly szerencsétlenül esett le, hogy a szekér kerekei testén keresztül mentek és az okozott sérülésekre belehalt. Gondatlanság senkit sem terhel.

— **Halálos az. Özv. Balogh Ferencz-né született Lakatos Rózália 70 éves korában, folyó hó 9-én meghalt Kászonyfaluban.**

— **Állami iskolák segélyezése.** A val-lás-és közoktatásügyi miniszterium iskolai butorokra s a meglévő butorok javítására a csikdelnei áll. el. iskolának 535, a csikmena-ságinak 180, a csikrákosinak 48, a csikszere-dának 450, gyimesinek 630, gyimesföldökö-sinak 498, utjansádnak 50, a gergyótölgyesi-nek, valamint a madéfalvi és vacsáresi áll. el. iskoláknak egyenkint 450—450, a csikpálfalvi állami iskola épületének felmerült javítási köl-tégeire 500, a madéfalvi állami iskolának fel-merült bővítési munkák költségeire 3500 ko-rona államsegélyt engedélyezett. Hasonló ál-lami támogatások nagyban előmozdítják isko-láink modern fejlesztését.

— **A jogi vizsgák rendszerváltozása.** A jogi oktatás és vele a jogi vizsgák mai rendjének gyökeres reformja küszöbön áll. Balogh államtitkár már az anket megtartása-kor kijelentette, hogy ezt a kérdést tekintni a kultuszárca legégetőbb s leggyorsabb meg-oldást követelő problémájának. Sőt, hogy a reformterv kivitelezés meg gyorsabban tölténye-sék — annak rendeleti uton való életbelepte-tésére is felhatalmazása lesz. Az ügyvelé-zőltői gyakorlat meghosszabbításra vonatkozó törvényjavaslat már beterjesztett a kepv-selőházba. Abból rövidesen törvény lesz, amely az ügyvédeljölői gyakorlatot két évvel me-ghosszabbítja s a gyakorlat megkezdését a dok-toratus megszerzésétől teszi függővé. A ki-nek tehát jogi vizsgái, szigorlat, alap-állam-vizsga vagy ügyvédi vizsga) vannak hata-saját érdekükben siessenek, mert az új ren-dszer az egész vonalon a vizsgák anyagának megtisztaozódását és eddig nem ismert szá-gorúságot és precizitást hoz majd magával. E tendencia kifőben mir is érezhető, mert a cenzorok lépten nyomon fokozódó követel-ményeket támasztanak a vizsgázókra szemben. Aki tehát csak teheti fogjon a készítéshez, amelynek egyedül célravezető: időt, fáradsá-got és költséget megtakarító gyors és biztos módját. „A jogi vizsgák leteleke” e mun-kában (IV kiadás. — Negyvenedik ezer) ta-lálja leírva. Díjmentesen küldi Dr. Doló, Kolozsvár Bolyai u. 3.

— **Nem lesz gyorsvonat.** A székely kirá-vasuton az közeledő gyorsvonatok hova-to-vább legendászerű ködbe vesznek. Minden menetrendváltozás előtt felszínre kerül, hogy a menetrend közzétételével megérkezik a ca-folat is. Megnyugtathatjuk a közönséget: ok-tóberre se lesz gyorsvonat. Egyszerűen nem lesz pedig mert a brassó-sépszentgyörgyi vonal átépítése a megköötött szerződés dacára sem történt meg. Ujabbban — mint ismeretes — felvetődött a vicinális államosításnak ker-dése. Az építés ennek a kérdésnek eldönté-ség szöbe se jöhet s így a tervezett gyors-vonatra még jó sokáig várhat a vármegye.

— **Az EKE kirándulása Csikba.** Az Erdélyi Kárpáti Egyesület e hó 13-tól 16-ig terjedő időre a Székelyföld szépségeinek meg-ismerésére kirándulást rendezett. A kirándu-lás programja a következő: 1. nap. Indulás Kolozsvárról aug. hó 12-én. Erkezés aug. hó 13-án reggel Földvár-ra. Tovább utazás kocsik-kal Előpatak fürdőre. Itt reggeli. A fürdő megtekintése. Tovább utazás kocsikkal 10 óra 30 perckor Sepsiszentgyörgyre. Itt ebéd. To-vábbutazás vasutal 12 óra 35 perckor. Érke-zés Tusnádfürdőre, ott a fürdő megtekintése, vacsora és meghálás. II. nap. Aug. 14-én: In-dulás reggel gyalog a Szent-Annához és to-vább Balványos fürdőre. Ebéd. A Bűdös-barlang megtekintése. Kocsival utazás Sepsibü-bszádra. Innen tovább utazás. Erkezés Gergyó-szentmiklósrá este. III. nap. Auguszus hó 15-én a reggeli után indulás a Gyilkostóhoz, majd a Bekás-szorosba. Innen gyalog tovább Gergyó-Békás szorósgébe. Erkezés Zsedán szoroson, majd pedig a Tölgyesi szoroson át Borszékbe este. IV. nap. Aug. hó 16-án tovább indulás kocsival Marosbivíre. Este visszautazás vonat-tal Kolozsvárra.

— **A csikszere dai rom. kath. inter-nátus és szeminárium igazgatósága** mintegy 180 ember évi hus és tejszükségletének szá-llítására ajánlatokat kér. — Az ajánlatokat az egyesárák feltüntetésével augusztus hó 20-ig kell benyujtani, Rész János intézeti igazgatóhoz.

KÖZÖNSÉG KÖREBŐL.)

Dr. Erős Vilmosné szül. Perényi Zsófia baroné a csikszeredai ügyvédek és ügyvédjelöltek köre elnökehez, dr. Fejér Antal ügyvédhez a következő levelet intézte:

Mélyen tisztelt Elnökség!

Feljegyeztem jó férjem halála alkalmából tanusított igaz ószinte részvételi fogadják a mélyen tisztelt ügyvéd és ügyvédjelölt urak a legbensőbb és legmélyebb köszönetemet. Mennemeltem rettenetes fájdalommal kimondhatatlanul jól esett látni azoknak részvétét, akik — mivel szegény Willym kártársai voltak — szívben a nemes iránt mindig nemcsak lelkehez legközelebb férközhettek és annak mélységét megismerve; Őt szerették és tisztelték! Lelkem fájdalomba ez gyógyító balszámbat hatott és ha valami, úgy talán ez nemcsak nyihitott, végtelen veszteségem főként bűnösöm.

És midőn arra kérem a mélyen tisztelt ügyvéd és ügyvédjelölt urakat, hogy szegény jó Willym emlékeinek szívükben egy parányi helyet szenteljenek.

Fogadják még egyszer leghálásabb köszönetemet, melynek nyilvánítása mellett maradtam kiváló tisztelettel:

bethlenfalvi Erős Vilmosné Perényi baroné.

E levelet közlöttekért nem vállal felelősséget.

Szerkesztői üzenetek.

A. A. Cikkekben igen elfogult, másként sem alkalmas közlésre.

B. G. Most sok a kéziratunk, majd ha sok kerül.

C. S. Csak névvel ellátva lenne közölhető, de talán helyesebb volna közös kerést beadni illetékes helyre.

Szám 722/1911. tkvi.

Arverési hirdetmény kivonat.

Dr. Csédlő András csikszeredai ügyvéd által képviselt Péter Antal eskimindszenti lakos végrehajtást szüneteltetési ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 600 korona tökélettel és ennek 1911. évi március hó 7-ik napjától járó 5% kamatai 57 korona 50 fillér perbeli, 24 korona 60 fillér végrehajtási mar megállapított, valamint jelenlegi 31 korona 30 fillér és a még fennmaradó költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 102. §-a alapján és a 146. §-a értelmében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő, eskimindszenti község határában fekvő, a eskimindszenti 10. sz. tjkvben irt ingatlanokból Péter István 1/2 részbeni jutalékára és pedig a 28, 29, 30, 31. hrsz. alatti házas belsőre 120 korona 60 fillér, 2400. hrsz. alatti szántóra 1 korona, 2945. hrsz. alatti szántóra 20 fillér, 2962. hrsz. alatti szántóra 20 fillér, 3018. hrsz. alatti szántóra 40 fillér, 3059. hrsz. alatti szántóra 40 fillér, 3064. hrsz. alatti szántóra 1 korona, 3099. hrsz. alatti szántóra 40 fillér, 3305, 3307. hrsz. alatti kaszálóra 1 korona, 3313. hrsz. alatti kaszálóra 40 fillér, 3867. hrsz. alatti szántóra 1 korona 40 fillér, 4362, 4363. hrsz. alatti szántóra 80 fillér; a eskimindszenti 1. Resz 72. sz. tjkvben foglalt ingatlanokból Péter István jutalékára és pedig a 2345. hrsz. alatti köves dombra 1 korona 10 fillér, 2373. hrsz. alatti szántóra 1 korona 92 fillér, 2463. hrsz. alatti szántóra 1 korona 65 fillér, 2511. hrsz. alatti szántóra 1 korona 92 fillér, 2589. hrsz. alatti szántóra 1 korona 92 fillér, 2797. hrsz. alatti szántóra 1 korona 37 fillér, 2870. hrsz. alatti szántóra 1 korona 92 fillér, 2983, 2984, 2985. hrsz. alatti szántóra 2 korona 20 fillér, 4003. hrsz. alatti szántóra 2 korona 47 fillér, 4023. hrsz. alatti szántóra 1 korona 92 fillér, 4032. hrsz. alatti szántóra korona 20 fillér, 4125/2. hrsz. alatti szántóra korona 32 fillér, 4319. hrsz. alatti szántóra 1 korona 65 fillér, 4357. hrsz. alatti szántóra 55 fillér, 4505. hrsz. alatti szántóra 2 korona 75 fillér, 2637. hrsz. alatti szántóra 3 korona 30 fillér, 4208. hrsz. alatti szántóra 5 korona 22 fillér, 4537, 4538. hrsz. alatti szántóra és legelőre 2 korona 20 fillér; a madéfalvi 649. sz. tjkvben irt ingatlanokból végrehajtást szüneteltetési jutalékára és pedig a 3061. hrsz. alatti szántóra 8 korona 50 fillér, 3090. hrsz. alatti szántóra 7 korona 50 fillér, 4000. hrsz. alatti szántóra 4 korona, 4209/1. hrsz. alatti szántóra 6 korona 50 fillér, 3335, 3336, 3337, 3338. hrsz. alatti kaszálóra 45. korona 50 fillérben megállapított kikiáltási árban elrendelték, azzal a korlátozással, hogy az árverés a eskimindszenti 72. sz. tjkvben irt ingatlanokra úgy Ambrus Józsefné szül. Tekse Kázmár javára bekebelezett életfogytig tartó haszonbirendi jogot nem érinti és hogy az ingatlan jutalékok a kikiáltási ár 1/2-nál alacsonyabb adatlani nem fognak.

Az árverés megkezdésére határidőül 1911. évi augusztus hó 31-ik napjának d. e. 9 órája eskimindszenti község házához tüzetik ki.

A kikiáltások, mint telekkönyvi hatóság. 1911. évi június hó 24-ik napján.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

A kiadvány hitelűl: László Góza n. k., Kozma István, séki bír.

Ad. 631 - 911. mj.

Hirdetmény.

A csikmegyei „Lóbeszerzési“, „Ruházati“ és „Ipár“-alapokból folyó évben kiosztandó ösztöndíjak és segélyek tárgyában 631-911. mj. szám alatt a Csikmegyében megjelenő lapokban közzétett hirdetemnyre való hivatkozással, külön külön értesítés helyett tudomására hozom érdekelt tanuló ifjaknak e helyen, hogy a magánjavak igazgató tanácsának folyó évi augusztus hó 14-én tartott ülésében 905-911. mj., 906-911. mj és 907-911. mj. számok alatt hozott határozatai szerint ösztöndíjat és segélyt a következő tanulóknak nyertek:

A) A „Lóbeszerzési“ alapból: Nagy Béla, Imets Ákos, Gergő István, Csiki János, Csiki István, Xántus Dávid, Péterffy Zoltán, Korpos Adám, Kajtár Lukács, György Béla, Csató Árpád 100 100 korona; Gál Sándor, Keresztes Vince, Kánya Lajos, Ferenczi Márton, Csibi Vidor 80-80 korona; Ferencz Márton, Salamon József 70-70 korona; Tamás József 60 korona segélyt.

B) A „Ruházati“-alapról: Karda Ferenc a bányászati, Bándi József a bölcsészettudományi, Horváth Lázár az erdőéri szakiskolai, Köllő Ignác a gazdasági, Tekse János a Madár Imre féle ösztöndíjat; Lőrincz Lajos, Köllő Sándor, Puszkás Ferenc, Szakács Antal, Czirják András, Benő Márton, Szakács Góza, Ambrus Góza az alfalvi felsőnépiskolai 100-100 koronás ösztöndíjat azzal a feltétellel, hogyha az alfalvi felsőnépiskola be fog szüneteltetni s más jellegű iskola állítatik be, az ösztöndíjak nem fognak az I. sz. osztályra kiadatni; Blenessi János, Czibalmás Mihály, Bakó Kálmán, Mihály Gergely 400-400 korona; Salamon Alajos, Rácz József, Gál Alajos, Hajnó Gábor, Elthes Endre, László Antal, Botár Dávid, Rusz Sándor, Koródi Leó, Csata Venczel 300-300 korona; Sándor Gergely, Csató Béla 250-250 korona; Kovács Lajos, Orban Gábor, Csató István, Bernád Agoston, Ferenczi Sándor, Márkos Albert, Köllő Dezso, Erős Péter, Kémenes Antal, Boga Kálmán, László Pál, Szopos András, Kovács Dezso, Kovács Sándor, Szabó József és Csérgő Tamás 200-200 korona; Ambrus András, György Elek, Miklós Hugó 100-100 kor. segélyt.

C) Az „Ipár“-alapról: Vass Imre, Fejer István 400-400 korona; Balog Gábor, Zöld Lajos, Lőrincz János, Paizs István, Simon Ödön, Adám Ferenc, Balázs Béni István, Szekula Zakariás, Orosz Kálmán, Szabó Juliska, Gál Bálint, Bodó Erzsébet 200-200 kor. na segélyt.

Többi folyamodók úgy a „Lóbeszerzési“, mint a „Ruházati“ és „Ipár“-alapról elutasítottak.

Csikvármegye magánjavai igazgatótanácsának elnöke.

Csikszeredában, 1911. évi augusztus hó 14-én.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Fejér Sándor, alispán, ig. tanács elnöke.

Szám 664-1911. végrh.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 720 számú végzése következtében Borosnyai L. Dániel ügyvéd által képviselt Kenyeres Károly brassói cég javára 352 korona 84 fillér s jár. erejéig 1911. évi július hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 654 korona 34 fillerre becsült következő ingóságok, u. m.: bolti berendezés, 1 sóórló felszereléssel és két kis hordó pálinka nyilvános árverésben eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1911. V. 720. számú végzése folytán 352 kor. 84 fillér tökélettel, ennek 1911. évi április hó 23-ik napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 55 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szünetelő lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1911. évi augusztus 10-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Molnar Sandor, kir. bír. végrehajtó.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

Kelt Csikszeredában, 1911. évi aug. hó 5 napján.

KALMÁR és ENGEL MOTOR- ÉS GÉPGYÁR BUDAPEST. Városi raktár és iroda: Gyár: V., Lipót-kört 22. VI., Üveg-utca 19. Világhírű! Eredeti! „Benz“! Szívógázmotor-telep. — A jelenkor legolcsóbb üzeme. „BENZ“ nyersolaj-motor. DIESEL rendszer. Elismert legjobb gyártmány. Ajánlja benzin-lokomobilos cséplőkészleteit, amelyek bűnös egyszerű szerkezetűek. Teljes jótállás, kedvező fizetési feltételek. Költségvetés, árjegyzék ingyen és bérmentve. 23-28

Eladó Csiki József gépésznél Csikszentgyörgyön két darab cséplőgép, mely üzemkőben is bármikor megtekinthető.

TENYESZBIKÁK 2 darab fehér magyar faj, 1 drb Berni Siementhal 2 1/2 évesek, tenyészigazolványval ellátva, eladók, Dávid Sándornál Kovásznán, (Háromszékmege.) 1-3

Uj ortopéd cipész üzlet! Van szerencsém Csikszereda és vidéke közönségét értesíteni, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utcában, az elemi iskolával szemben egy CIPÉSZ ÜZLETET nyitottam, hol elvállalok minden a szakmába vágó munkát Javításokat gyorsan és pontosan eszközölök. Kivánatra mértékvetelre házhozis megyek. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Kiváló tisztelettel MANDEL BÉLA.

Uj ortopéd cipész üzlet! Egy vagy két gimnáziumot végzett jó családból való fiu tanulóknak felvétetik Veress Elek fűszerüzletében Csikszeredában. Egy fiatal ügyes vaskereskedő segéd felvétetik. Cim a kiadóhivatásban. 2-3

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA ÉS GERENDA mindenféle méretben és mennyiségben. HULLADÉK LÉC (CÁNDRA) ÉS FÜRÉSZPOR SZÁRAZ FIATAL BÜKK TŰZIFA KUBIKÖLEKBEK állandóan kapható: Klein Sámuel csikszeredai gőzfűrészt telepén. TELEFON 19.

PALMA AVALODI KAUCSUKSAROK. 26-52

FIGYELEM!



"AIDA" VERGE & "BLUE STAR" CONTINENTAL

OROSZTAPAPIROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK.
 :- ÖVAKODIUNK ÉRTEKTELEN UTÁNZATOKTÓL! :-



As amerikai porcellán-puder csak akkor valódi ha YES szóval van ellatva, kapható 6-fele színben 3 és 5 koronás dobozokban. Folyékony YES-PUDER (Liquid-Pouder) ára 4 kor. Nappali krem ára 3 K. A Grand Fayence szappan a legjobb a világon, ára csak 1 korona 50 fillér.

Kapható: FEKETE VILMOS Utaszer- és pipere-baleiben, Csikszereda.
 Postai megrendelések pontosan eszközölkötenek.
 41-52

FIGYELEMRE MÉLTÓ!

Olcso munka nem mindig olcso, mert sokszor csalodik az ember benne és akkor késő a bánat, ezen tapasztalat szakmánkban többször fordul elő, mint bármely más iparágban, mert a nagyközönség az órajavitásnál teljesen az óras ószinte és lelkiismeretes munkájára van utalva. Együttal tudatni kívánom, hogy üzletemben bizományi raktárt rendeztem be, hol raktáron tartok mindig

Mindenemü óra-, ékszer- és látszerészeti cikkeket a azt szolid és jutányos árban bocsátom a m. t. vevőközönség rendelkezésére. Minden egyes cikkért, mely üzletemből lesz véve és általam javított órákért szavatolok. Az eddigi szives pártfogást ezuttal is megköszönve, jövőre nézve is kérve, sziveskedjenek bizalmukkal megtisztelni, vagyok kész szolgálattal!

BREZINA F. óras. ékszerész és látszerész, Csikszereda, Kossuth L.-utca.
 2-52

Óráncok, gyűrűk, fülbevalók, szemüvegek és hőmérők állandóan kaphatók!

URAM!

Ha Ön sulyt helyez egészségére,
 Ha azt akarja, hogy jó kinézése legyen,
 Ha azt akarja, hogy nyugodt álma, jó étvágya legyen
 Ha erejében gyarapodni akar

CSAK DRÉHER-SÖRT IGYÉK!

Kapható Csikszeredában üvegekben: a jobb kávéházakban, vendéglőkben és az összes jobb fűszer- és csemegekereskedésekben.

Főraktár Cselkvármegye részére:
Niszel Fivéreknel, Csikszeredában.

Dréher-féle poharas sör — naponként friss csapolás — csakis Lenknél a Hutter-szálloda kávéházában az Európa-szállodában és a vasuti étterembe kapható.

(15) 3) 52

HALLÓ! ÉRTESÍTÉS. HALLÓ!

Építési anyagraktár, vasbeton, mükö- és cementárugyár.

Tudomására adom a nagyerdemü közönségnek, hogy Csikszeredában, a Kossuth-Lajos-utca 48. szám alatt nagy építési anyagraktárt rendeztem be a azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyerdemü fogyasztó közönség részére mindennemü építési anyagot jó és pontos kiszolgálás, olcso árak mellett eszközök.

Állandó nagy raktárom van:

Mész darabos és oltott Portland-cement friss és legkijünőbb minőségü. Gípez stakatur és szobrász. Mád fűzve stakaturokra és egyéb fák eltakarására. Valódi aszfalt fedőlemez többféle minőségben. Kollarit bőrlemez, mazolást nem igényel, kizárólagos eladása. Aszfalt elszigetelő lemez és kaucauk-aszfalt nedves falak és lakások szárazzá tételéhez, kátrány és carbolineum fák telítésére. Beton- és mükölepácsok, színes járda és burkolati cementlapok gyártása és elhelyezése. Itató és etetővalók minden nagyságban. Blok üres téglák, különösen alkalmas istállók és gabonásoknak. Virágvázak és talpatatok csinos kivitelben. Kalyha alátét lemezek. Kemény- és fal-fedőkövek. Mindennemü beton- és cementipar-vállalat, granit-terasso beton stb. burkolatok készítése stb. stb. Nagyban eladásoknál megfelelő engedmény. A nagyerdemü fogyasztó közönség nagybecsü bizalmával és rendelésivel felkeresni sziveskedjék.

Gyárak és raktárak: Csikszereda, Újtusnád és Kézdivásárhely.
 Szives támogatást kér kiváló tisztelettel!

Nagymihály Sándor építész, Csikszereda.



Güldner motorok (Diesel rendszer), Corona nyersolaj-motorok, turbina-telepek, teljes magas, felmagas és sima őrlő malom berendezések.

Schiel Testvérek, Brassó.

Gépgyár. malomépítészeti intézet és vasöntöde, Szolid, lelkiismeretes kiszolgálás. Modern szerkezetek olcso árak mellett. Legnagyobb gépgyár Erdélyben.

(3) 31-50

Új butor, varrógép- és kerékpár-nagyraktár!

Értesítés! Van szerencsém Csikszereda város és vidéke nagyerdemü közönségének szives tudomására hozni, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utca 9. szám (Lukács Juliska berpalota) helyiségében egy teljesen új modernül berendezett

Butor-, varrógép- és kerékpár nagyáruházamat

megnyitottam, hol raktáron tartom a legkényesebb igényeknek megfelelő összes butordarabokat és teljes garnitúrákat, u. m.: szalon-, ebédlő- és halószoba berendezések, valamint vas- és rézbutorok a legjobb gyártmányu, hajlított és borszekek és saját gyártmányu töltött székek, modern ebédlő diványok, valódi löször- és afrik madracok jutányos árak mellett, továbbá tükrök, képek óriási nagy választékban. Varrógépek és kerékpárok 6-10 évi jótállás mellett, melyekből raktáron tartom, az összes legjobb és legmegbízhatóbb gyártmányokat mindenféle szabó-, cipész-, szíjgyártó és nyerges-varrógépek, valamint valódi Singer karikahajós és central bobbin varrógépek díszes kivitelben is, a legjutányosabb árak mellett, kedvező fizetési feltételekkel is az eredeti árban számítom, minden árfelemelés nélkül, raktáron tartom az összes varrógépek- és kerékpárhoz mindenféle alkatrészeket, javításokat jutányos árért eszközök. Elvállalok továbbá mindenféle kárpitos és butorasztalos, valamint minden szakmába vágó munkálatok jutányos árért saját műhelyeimben végeztenek. Az évek óta fennálló összeköttetésem folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy áruimat csakis a legelső és legnagyobb gyárosoktól szerzem be s így igen olcso árak mellett tudom árusítani. Magamat a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva és becses pártfogását kéri

Ackermann Ignáz asztalos, kárpitos és diszító, Csikszereda.

Főraktár Gyergyószentmiklós (Plactér). Flókraktár Csikszereda.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség becses tudomására hozni, hogy 1910. november 20-tól, az Apaffi M.-utca 18. hsz. alól

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szíjgyártó-üzletemet

saját házamba (Mikó-utca 16. sz.) helyeztem át. Elvállalok a fent említett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. — Elvállalok mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferencz, Csikszereda
 Mikó-utca 18. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

Hosszurovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyü födőanyag, olcso áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Hirscher-utca 18. sz.